

«Сегодня мы сделали шаг, необходимый для укрепления всей Европы и нашей общей валюты. Мы надеемся, что теперь рынки перестанет лихорадить и прекратится распространение кризиса из Греции, Ирландии и Португалии на остальные государства еврозоны», заявил президент Тоомас Хендрик Ильвес поздним вечером, после неофициальной встречи в верхах глав правительств и государств еврозоны в Брюсселе с обсуждением плана поддержки испытывающей финансовые затруднения Греции.

Лидеры 17 государств договорились о том, что ради укрепления позиции евро и обеспечения стабильности в еврозоне все государства еврозоны вместе с Международным валютным фондом и при добровольном участии частного сектора полностью гарантируют финансирование второй кредитной программы для Греции. Ориентировочный общий объем кредитных ассигнований государственного сектора составит 109 миллиардов евро. К этой сумме добавится существенный вклад со стороны частного сектора. Еврозона намерена организовать свою часть финансирования через созданный для решения кризисных ситуаций Европейский фонд финансовой стабильности (ЕФФС). Если Эстония вступит в ЕФФС, доля нашей гарантии составит 0,28% от общего объема выдаваемых ЕФФС кредитов.

Государства еврозоны будут по-прежнему обеспечивать строгое контролирование осуществления Грецией экономической программы, поскольку это является залогом успешности предоставления кредитного пакета.

«Эстония не должна сразу перечислять куда-то эти деньги – государство просто дает свою гарантию. Все это является частью внутренней солидарности и коллективной взаимопомощи в еврозоне», пояснил президент Ильвес.

«Незыблемость евро и еврозоны опирается на экономическую успешность всех государств еврозоны и на ответственную бюджетно-финансовую политику каждого из этих государств. Но эта незыблемость также зависит от более широкого доверия к евро и государствам еврозоны и от уверенности в том, что еврозона сможет успешно, быстро и надолго решить свои потенциальные проблемы», сказал глава эстонского государства. «Скажем честно: у нас нет иного выбора».

По словам президента Ильвеса, в ожидании решения греческого кризиса сейчас

находится не только Европа, но и США, страны Азии и глобальные рынки, ведь под вопросом оказалась надежность всей еврозоны и нашей общей валюты.

«Греция должна продолжать осуществление реформ с неизменной решительностью, а все государства еврозоны должны достичь консенсуса и компромисса в отношении Греции», подчеркнул президент Ильвес. «Необходимость, а точнее неизбежность преобразований следует осмыслить в Афинах и в 16 других европейских столицах».

Глава эстонского государства с удовлетворением отметил, что лидеры еврозоны вновь заявили о своем обязательстве обеспечить снижение бюджетного дефицита на уровень ниже 3% к 2013 году. В настоящее время из государств в еврозоне этого уже удалось достичь Эстонии, Люксембургу и Финляндии, а в составе ЕС – также Швеции.

«Именно такой ответственный подход к организации национальных финансов действительно укрепляет еврозону в целом и существенно повышает уровень доверия к евро», заключил глава эстонского государства.

По предложению Правительства Республики президент Ильвес в порядке исключения представлял Эстонию на неофициальной встрече в верхах лидеров еврозоны, поскольку премьер-министр Андрус Ансип находится с рабочим визитом в Соединенных Штатах Америки. Приглашение посетить встречу в верхах в Брюсселе получили главы государств и правительств, поэтому премьер-министра не мог заменить член правительства.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229